

# “枪殇” 美国抹不去的痛

新华社芝加哥4月25日电 (记者 王强) 美国前总统奥巴马最近参加卸任后的第一次公开活动——到他曾经讲课的芝加哥大学谈年轻人如何参与社会治理,当地治安问题是绕不过去的一个话题。这所世界知名大学常年承受着安全袭扰:校园内设了380多个报警桩,还雇用大量保安,但如此严密措施依然形同破綻——今年4月以来已经发生8起治安案。

美国现任总统特朗普干脆将芝加哥比作“战区”。按照《芝加哥论坛报》的最新统计,截至本月25日,2017年遭枪击人数已达

1008人,主要发生在城市的西部和芝加哥大学所在的南部黑人聚居区。作为美国第三大城市,芝加哥2016年全年有超过4300人遭枪击,762人丧生。

非法枪支泛滥、警民互信丧失、外人不敢涉足的破败街区……而且,不安全感正在从芝加哥外围特定区域向市中心繁华区域蔓延。美国中西部这座拥有美丽天际线的城市,被冠上了“谋杀之都”和“犯罪之城”。

《芝加哥太阳时报》专栏作家玛丽·米歇尔指出,芝加哥枪杀案的犯罪主体早已不是传统意义上的黑帮,而是在社区和学校拉帮

结派的年轻人。他们稍有不和,就拔枪相向。从芝加哥走向政坛的奥巴马,离任前接受电视采访时无奈地承认,没有“银弹”(意指灵丹妙药)解决芝加哥的枪击和凶杀问题。

芝加哥是美国治安现状的一个缩影。当前,枪击事件已在美国各地成灾,成为美国“治安之癌”。司空见惯的枪支暴力,就像挥之不去的魔咒,紧紧附着在美国人头上。

究其根源,这与美国民间枪支泛滥和政府控枪不力直接相关。统计显示,美国有3亿多人口,私人枪支保有量逾3亿支。每年全美约有3万人死于枪口下,过去10年超

过100万人成为持枪抢劫等枪支暴力犯罪的受害者。

控枪在美国是一个既涉及社会层面,又涉及政治层面的难题。“控枪派”和“拥枪派”多年拉锯的结果仍然是原地打转,无论共和党还是民主党,都对彻底根除枪支暴力顽疾束手无策。

枪支泛滥现象不除,美国的“治安之癌”就永远得不到根治。这个道理其实美国人也都明了,但就是走不出这作茧自缚的困局。

## 北约举行大规模网络防御演习

新华社布鲁塞尔4月26日电 (记者 周瑜) 北约26日宣布于本周在爱沙尼亚举行大规模网络防御演习,为保护网络安全的专业人员提供训练。

根据北约发布的新闻公报,代号为“锁定的盾牌2017”的演习是世界上规模最大、最先进的网络防御演习,来自25个北约成员国及伙伴国的近800人参加为期5天的演习,其中包括美国、英国、芬兰、瑞典和爱沙尼亚等国的安全专家以及军事和司法工

作人员。

公报说,演习设置了一个虚拟的国家空军基地,模拟其电网系统、无人机、军事指挥和控制系统等遭遇网络攻击的场景。参演人员将设法维护基地的网络安全,预计演习中将模拟发起超过2500次网络攻击。

北约2008年在爱沙尼亚首都塔林设立了网络战防御中心,该中心自2010年起举行“锁定的盾牌”年度演习。

## 委内瑞拉宣布启动退出美洲国家组织程序

新华社加拉加斯4月26日电 (记者 徐烽 王瑛) 委内瑞拉外交部长罗德里格斯当地时间26日下午宣布,因美洲国家组织严重干涉委内瑞拉内政,委内瑞拉正式启动退出该组织的程序。

罗德里格斯说,经委内瑞拉总统马杜罗指示,她将于27日向美洲国家组织提交退出该组织的正式申请,以表明委内瑞拉拒绝外国势力干涉、维护国家尊严的决心。她强调,委内瑞拉从现在起不会参加美洲国家组织的任何会议,也不会遵从该组织的任何决议。

美洲国家组织26日召开特别会议讨论

委内瑞拉问题,19个国家的代表投票同意举行外长会议进一步讨论委内瑞拉局势,10个国家反对,4个国家弃权。委内瑞拉在会议召开前明确表示,若不经委内瑞拉同意召开外长会议,将考虑退出美洲国家组织。

美洲国家组织近一个月来多次召开特别会议讨论委内瑞拉问题。对此马杜罗日前表示,美洲国家组织已经完全游离在该组织的规章制度外,企图对委发动“政变”。他要求该组织立即停止干涉委内瑞拉内政。

根据美洲国家组织章程,退出该组织的程序一般需要24个月的时间。

## 白俄罗斯纪念切尔诺贝利核事故31周年



4月26日,在白俄罗斯首都明斯克,一名女子向切尔诺贝利核事故遇难者献花。

当日,白俄罗斯各界人士在明斯克举行活动,纪念切尔诺贝利核事故31周年。1986年4月26日,位于乌克兰北部靠近白俄罗斯边境的苏联切尔诺贝利核电站4号机组突然发生爆炸,造成30人当场死亡,逾8吨强辐射物泄漏。这起核泄漏事故还使核电站周围6万多平方公里土地受到直接污染,320多万人受到核辐射侵害,成为迄今人类和平利用核能史上最严重的事故。

新华社发

联合国儿基会:

全球约  
1940万儿童  
未打全疫苗



4月24日至4月30日是2017年世界免疫周

今年活动的主题是

“接种疫苗,利于防病”

当地时间4月26日,联合国儿童基金会说

目前全球每年仍有约1940万名儿童未接受完整的疫苗接种

医疗系统  
薄弱

贫穷

社会  
不平等

等原因,造成全球五分之一的  
5岁以下儿童仍未获得能拯救  
生命的疫苗接种

- 2016年儿基会采购了25亿支疫苗,为全球近一半5岁以下儿童接种
- 其中,尼日利亚、巴基斯坦和阿富汗分别获得近4.5亿支、3.95亿支和1.5亿多支疫苗
- 疫苗接种大幅减少了5岁以下儿童死于疫苗可预防疾病的人数,在2000年到2015年间,死于麻疹和新生儿破伤风的5岁以下儿童分别减少了85%和83%

新华社记者 魏培瑾 编制

## “伊斯兰国”阿富汗分支 与塔利班爆发冲突 致91人死亡

新华社喀布尔4月26日电 (记者 代贺 蒋超) 阿富汗地方政府官员26日说,极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支武装人员日前在北部朱兹詹省与当地塔利班武装发生激烈冲突,造成至少91人死亡。

朱兹詹省政府发言人对媒体说,“伊斯兰国”阿富汗分支武装人员25日在朱兹詹省与塔利班武装发生激烈冲突,塔利班方面有76人死亡、56人受伤,“伊斯兰国”方面有15人死亡、12人受伤。

这位发言人说,争夺势力范围或是冲突

爆发原因,双方冲突仍未停止。

2014年年底,“伊斯兰国”势力开始向朱兹詹省等阿富汗边境地区渗透。媒体援引英国皇家三军研究所的相关统计称,阿富汗境内目前有7000至8500名“伊斯兰国”武装人员及其追随者。

分析人士称,鉴于“伊斯兰国”在伊拉克、叙利亚势力范围遭到严重挤压,未来或有更多该组织武装人员流窜入境阿富汗。阿富汗面临来自“伊斯兰国”和塔利班的双重威胁,政府必须加大打击力度。